



▲这是5月1日凌晨,在利比亚首都的黎波里拍摄的空袭过后卡扎菲的住宅。新华社发

卡扎菲四子孙 死于北约空袭

北约战机4月30日夜空袭了利比亚领导人卡扎菲位于首都的黎波里的一处住所,炸死了卡扎菲的小儿子和三名孙辈。利比亚政府官员说,卡扎菲夫妇和多名亲戚朋友当时也在同一住所内,但卡扎菲夫妇并没有在空袭中受伤。

楼房墙体被炸弹击穿

利比亚政府发言人易卜拉欣4月30日举行新闻发布会,宣布卡扎菲最小的儿子赛义夫·阿拉伯·卡扎菲及其3名子孙在空袭中死亡。按照他的说法,空袭

发生时,卡扎菲夫妇以及多名亲戚和朋友在同一座建筑内。卡扎菲夫妇没有受伤,其他一些人受伤。

空袭发生在当晚8时(北京时间5月1日凌晨2时)前

后。作为空袭目标的住所位于的黎波里西部加尔古尔区,周围是普通居民住宅。遇袭建筑为一座三层楼房,几处墙体被炸弹贯穿,房内钢筋裸露,一片狼藉。

愿意谈判但拒绝停火

卡扎菲在4月30日早晨的讲话中,要求北约停止空袭,称愿意谈判。不过,一名北约官员4月30日在布鲁塞尔说,多国部队要的“不是语言,而是行动”。他说,卡

扎菲政府先前数次宣布停火,但“继续打击城市和平民”。

“所有这些必须停止,现在就停止。”这位北约官员说,停火必须“可信且可查证”,

“联合国安理会对利比亚决议全面落实”前,北约会“保持打击压力”。而多国部队先前承诺,会继续军事打击,直到“所有针对平民的打击和威胁停止”。

部族首领招安反对派

利比亚政府4月30日召集大约420名忠于卡扎菲的部族首领与一些外国媒体,在阿齐齐亚兵营一个帐篷内开会。部族首领们呼吁反对派“回头”,与卡扎菲采取相同立场,反对北约空袭。西部一

部族的首领穆罕默德·曼苏里称,利比亚领土是“侵略者的坟墓”,呼吁“东部和西部山区的兄弟们回归利比亚部族阵营”。

一些利比亚官员声称,政府方面正着手武装和培训米

苏拉塔市郊的部族人员,让他们凭借“协商或暴力”达成化解当地危机的协议。一位名为纳斯尔丁·阿布·阿迈德的部族男子在会场外说,他所在部族将试图协商停火,同时准备“必要时”与反对派交火。

北约否认“清除”卡扎菲

北约4月30日发布声明,承认格林尼治时间4月30日18时(北京时间5月1日2时)过后不久袭击卡扎菲住所阿齐齐亚兵营附近一座建筑。北约方面称,北约实施“精确打击”的

那座建筑为利比亚政府军“指挥和控制中心”,并否认袭击目标为卡扎菲及其家人。

北约利比亚行动指挥官查尔斯·布沙尔说:对所有死亡,特别是冲突致使无辜平

民死亡表示遗憾。”美国白宫发言人杰伊·卡尼说,美国政府注意到卡扎菲儿子遇害的新闻报道,正关注局势发展。

据新华社

赛义夫·阿拉伯



1972年出生,卡扎菲和第二任妻子所生,是卡扎菲最小的儿子,也是卡扎菲最没有名气的一个儿子。1995年,他在利比亚法塔赫大学取得建筑与工程学学位后,又赴瑞士、奥地利、英国等国系统地学习国际贸易和行政管理等专业,最终在伦敦政治经济学院拿到博士学位,能说一口流利的英语、德语和法语。

他喜欢穿意大利名牌时装和高级牛仔褲,这与大袍不离身、住帐篷喝骆驼奶的卡扎菲大相径庭。他常居住在德国,常把大量的时间和金钱都花在各种聚会上。根据英国《每日电讯报》的报道,2008年,赛义夫·阿拉伯的法拉利跑车曾因为废气问题被德国警方扣留。

新闻分析 炸死赛义夫 或使问题复杂化

利比亚政府发言人易卜拉欣5月1日指责说,4月30日晚的空袭是北约24小时之内第二次直接针对卡扎菲发起的“政治暗杀行为”。4月30日早些时候,卡扎菲曾前往利比亚国家电视台发表讲话,就在他发表讲话时,北约对利比亚电视台的几处建筑物发动了空袭。利官员称,“其目的很明显是为了杀死卡扎菲”。

有分析认为,北约最近的几次疑似针对卡扎菲本人的袭击,可能会进一步分化国际社会对空袭利比亚军事行动的看法。俄罗斯总理普京日前曾公开指责道,北约无权杀死卡扎菲。曾经为美国三位总统担任顾问、现为美国智库布鲁金斯学会高级研究员的布鲁斯·里德尔指出,如果赛义夫·阿拉伯真的已经被炸死,那么通过谈判迫使卡扎菲离开利比亚的前景将变得更为复杂。“任何一种政治解决方案都需要一个漫长的过程,在利比亚这个部落政治盛行的国家,领导人儿子的死亡会使和解协议的达成难上加难。”

据《中国日报》

叙利亚 未来几周将制订 全面改革计划

本报讯 叙利亚总理阿德尔·萨法尔4月30日在大马士革说,为响应公民的要求,叙政府将在未来几周内制订全面改革计划。这项全面改革计划将包括政治、安全、司法改革;经济改革和社会政策;行政改革和政府工作改革。他说,由行政、技术和法律专家组成的3个委员会将负责制订改革方案。行业工会、民间组织、各党派和社会各界将广泛参与改革方案的讨论和制订。

同样是在4月30日,联合国开发计划署宣布,鉴于叙利亚的国内局势,对该国的援助计划将被推迟。据介绍,这份2012年到2017年的援助计划是在此次骚乱爆发前制定的,原本应该在今年6月份提交给由36个国家组成的执行局审议,目前不得不搁置。此前,美国一名女议员曾批评该计划“最终受益的只有叙利亚政府”。

综合新华社、《中国日报》消息

也门 总统萨利赫变卦 拒签辞职协议

本报讯 据中国之声《全球华语广播网》报道,也门总统萨利赫4月30日临时变卦,拒绝签署在30天内正式辞职的调解协议,而且出动坦克对付示威者,造成最少4人死亡50人受伤。

在也门首都萨那,反政府示威者继续集会,要求萨利赫尽快下台。萨利赫原定4月30日签署辞职协议在30天内交出权力,以换取他下台后免于被起诉。不过,到了最后关头,他突然拒绝签署这份由海湾国家合作委员会协助斡旋的协议,并派出军队和坦克驱散在南部亚丁港一个广场上扎营的1500名示威者。

海湾国家合作委员会的秘书长扎耶尼已飞抵萨那,敦促萨利赫履行承诺,但萨利赫拒绝与他会面,并且提出两项新条件,即他不会以总统的身份签字,改为以执政党领袖身份签署;要确保他在签字后的30天过渡期内仍可以行使总统权力。反对派担心萨利赫可能在过渡期内挑起内战以逃避履行辞职协议。(中广)

埃及 穆斯林兄弟会 组新党剑指议会

据新华社电 埃及具有重要影响力的团体穆斯林兄弟会4月30日宣布组建一个新政党,目标是在预计9月举行的议会选举中争夺半数席位,但不会竞争总统职位。新党名为“自由和正义党”,宣称独立于穆斯林兄弟会,但会与后者协作。

在前总统穆巴拉克执政时期,埃及政府禁止穆斯林兄弟会作为政党参选,这一团体成员一般以独立候选人身份参选。以往选举中,穆斯林兄弟会成员以独立身份参选,2005年赢得五分之一议席,但在2010年没有赢得席位。

民众走上街头庆祝赛义夫被炸身亡。新华社发

